



NUEVA DIRECTIVA DE PUBLI-RELACIONISTAS.— Tomó posesión la nueva Junta Directiva de la Asociación Salvadoreña de Ejecutivos de Relaciones Públicas, ASERP, para el período 1983/1984, durante amena recepción ofrecida a todos los socios en el Hotel Camino Real el sábado reciente. Captados, de izquierda a derecha: Sres. Romeo Herberth Flores, ex-Presidente-asesor; Amadeo Granillo, Síndico; Lic. José Alfredo Martí, vocal; Antonio Escamilla, Prb-Secretario; José Maurício Montti, Secretario; Montserrat Plana Botter, Presidenta; Merary de Mena, Vice Presidenta; Lic. Ana Silvia Aguirre, Tesorera; Tomás W. Panameño y Tomás Silva, vocales; y Roberto Rodríguez, Auditor.

Medidas de Inazucar para Evitar la Adulteración

(Por Carlos Mangandi Toledo).— “El peso del azúcar y adulteración del producto, no es problema de ahora, pero INAZUCAR ha dictado medidas para proteger al consumidor”.

Tal lo informó ayer el presidente de la institución, Lic. Carlos Mejía Alferez, quien juntamente con el director secretario, Ing. Ramón González y gerente de comercialización, Alfredo Angulo, mostraron a los periodistas cómo se trabaja en el envasado en el Centro de Empaques, situado en la carretera a Puerto de La Libertad.

Allí laboran 201 trabajadores en la planta de envasados, donde diariamente se envasan de 2.400 a 2.500 quintales de azúcar, en bolsas de 2 a 5 libras. También en el INJIBOA, dije-

ron que trabajan 121 empleados en esta misma tarea.

“Aquí se revisa el peso y la calidad del producto”, afirma Mejía. Por su parte, González detalla que se hace el envasado en 2 y 5 libras, para que el peso sea correcto. En INJIBOA se envasa para la zona oriental y se lleva un mayor control en peso y medida, así como la higiene del producto.

Angulo también informa que “el método o control se realiza por medio de una red de distribución. El producto es llevado a las bodegas de los mayoristas, para lograr un precio uniforme a nivel nacional. Luego tenemos una red de distribuidores como el IRA y éste lo vende a los detallistas en las zonas geográficas, para que llegue al consumidor. También se hace la venta en forma directa. Hay 2 tipos de azúcar, la blanca que es para el consumo directo y la cruda. La blanca la distribulimos en bolsas de 100 Lbs. y en bolsas de 2 y 5 libras. El precio del azúcar es de 60 centavos libra en cualquier tipo de envase”.

PRODUCCION DE LA ZAFRA

El Lic. Mejía Alferez añade que “la zafra de este año es de 5 millones 100 mil quintales, de los cuales 3 millones son para el consumo interno; 2.500.000 quintales para la reserva nacional. Para la exportación al mercado de Estados Unidos, un millón 400.000 quintales y la diferencia se va al mercado mundial.

“En Estados Unidos se goza de un precio preferencial. Hay un precio de venta para El Salvador de 20 dólares el quintal. En el mercado mundial el precio está desmejorando y ahora pagan el quintal a 7 dólares y bajó hace poco has-

ta 5 dólares. Hay crisis mundial y se analizan los precios de venta en el mercado libre y costos de producción”, manifestó el presidente de INAZUCAR.

CAIDA DE PRECIOS

También agregó que en la reunión de la Organización Internacional del Azúcar, (OIA), en Londres, se trata de llegar a un nuevo acuerdo azucarero que tendrá vigencia en enero de 1984.

En Ginebra, en mayo de este año habrá otra reunión con los países de la Comunidad Económica Europea, principal exportadora de azúcar. Ha habido una sobre oferta del producto, por parte de los países subdesarrollados y esto sucede con nuestro país que es productor. “No somos los únicos afectados. Esperamos que se logre definir en el convenio las políticas de venta. Hay excedentes del 40 por ciento en el consumo mundial y esto debe ser analizado para lograr reducir las producciones. Se han implantado cuotas en

—Favor pase a la página 23.

Circulan Billetes Falsos de 10 y 100 en Sta. Ana

SANTA ANA.— Billetes falsos de diez y cien colones circulan en esta ciudad. Las autoridades han hecho un llamado a la ciudadanía para que no se dejen estafar; y al mismo tiempo, para que coopere denunciando inmediatamente a quien trate de pagar con ese dinero falso. La falsificación está bien hecha a tal grado que hasta que se han hecho las remesas, se ha descubierto. Los responsables, se dijo, están aprovechándose del movimiento comercial

inusitado a raíz de la temporada de Semana Santa.

SANTA ANA.— La comerciante Juana Cella Linares Arteaga, de 45 años, murió arrollada por un vehículo.

La señora había estado atendiendo su negocio en el Mercado Central y ya entrada la tarde se fue para su casa. Cuando transitaba por la avenida Independencia Sur, 9ª Calle Poniente, fue embestida por el vehículo.

Retiran a Desplazados por Obra en Autopista

A treinta y dos familias de desplazados que han construido champas en la carretera a Los Planes de Renderos, les han dado plazo hasta hoy para que desalojen ese lugar. A partir de mañana serán demolidas para continuar los trabajos de la autopista al Aeropuerto El Salvador, según informan.

Los afectados son originarios de varios lugares del país y su permanencia en San Salvador se debe a que vienen huyendo de la violencia. Al no contar con familiares ni amigos en la capital han buscado predios baldíos, terrenos municipales y gubernamentales, y en menor propor-

ción, áreas a la orilla de las carreteras.

El terreno donde actualmente se encuentran viviendo en champas está localizado donde empalma la autopista al aeropuerto y la carretera a Los Planes de Renderos. El plazo que les han dado para reubicarse vence este día, por lo que se encuentran preocupados ya que no tienen dónde establecerse. Piden a los funcionarios de Obras Públicas que les den más tiempo o que les ayuden a situarse en un lugar donde no vayan a caer en el mismo problema, mientras regresan a sus casas en el interior del país.

Subversivos Saquean la Población de San Esteban

SAN VICENTE.— Grupos de subversivos atacaron la población de San Esteban Catarina, en este departamento, y se dedicaron a saquear las viviendas de los habitantes.

A las seis de la tarde, según informan voceros militares, llegaron los subversivos a la orilla de la localidad pero fueron repelidos por miembros de la defensa civil, hasta las 12 de la noche.

A esa hora se les terminaron las municiones y optaron por huir, porque era mayor el número de los atacantes y los superaban. Entre la defensa civil, agregaron, no se registraron bajas.

Cuando tuvieron el ca-

mino libre, los terroristas entraron a la población y se dedicaron a robar en tiendas, farmacias y casas particulares. Así también se introdujeron a la clínica del Puesto de Salud y robaron la medicina existente. De negocios y casas particulares se llevaron vivieres, ropa, dinero y otros artículos de valor.

También informan que los extremistas incendiaron la Comandancia Local, el mobiliario de la alcaldía y la casa de la señora Gladys Acevedo viuda de García.

Entre la población civil hubo un niño muerto y 12 adultos baleados, cuando los subversivos atacaron vehículos que pasaban por la carretera de esa localidad a San Lorenzo. En el cantón Santa Lucía ametrallaron un pick up, y mataron al niño Juan José López, de 10 años, que se conducía en la “cama” del mismo. Los demás pasajeros resultaron heridos de bala y fueron trasladados al Hospital Santa Gertrudis, de esta ciudad.

En el cantón San Francisco se suscitó fuerte enfrentamiento entre los subversivos y una patrulla militar de esta ciudad. En la refriega fue muerta una mujer terrorista, joven, que portaba una metralleta. También se dijo que en el mismo sitio quedaron varios cadáveres de los extremistas, que huyeron.

Los civiles heridos en el ataque al camión, son Rosa Palacios, Benjamin Palacios, Inés Molina, Santos Jacoba López, Berta Zuniga, Maria Zuniga, José Castro, Claudia Solorzano y otros tres que no fueron identificados.

Banco Central Incentiva las Cuentas Bancarias

Para incentivar las cuentas bancarias, el Banco Central ha permitido el cobro por manejo de cuentas de ahorro y corrientes, cuyos saldos son menores de cien colones.

Dicen voceros del Central que se ha decretado que para cuentas corrientes con saldos congelados desde hace tres años y las cuentas de ahorro con tiempo de un año, que permanezcan estáticas a partir del primero de abril del corriente año, deberán pagar un colón para gastos de movimiento.

Los gastos de movimiento, dicen, son aquellos que tratan del manejo contable, notas de aviso y otros, tan necesarios para el mantenimiento activo de la cuenta y saldos al día.

Los gastos de esa acción mensual, representan un costo aproximado de cinco colones, de tal manera, explican, que si usted tiene dos colones o cinco colones en su cuenta, al cabo de un año de inactividad de ingresos y egresos, por haber permanecido el saldo insoluto estático, resulta el costo operativo demasiado

elevado para el banco que maneja su cuenta y sobre esto, además, se daba un porcentaje que era agregado a su depósito, en concepto de intereses ganados al año o semestre.

Ahora ya no ganarán intereses esos dineros estáticos, sino que se cobrará un colón por su manejo y permanencia en las arcas del banco.

Pero si usted, dicen, movilliza esa cuenta suya a partir del primero de abril, aumentado aunque sea a cinco colones o más el saldo total o absoluto, aunque no ganará intereses, tampoco pagará el colón señalado.

La idea no es dañar a la ciudadanía, finalizan, sino ayudarle, incentivándola a que ahorre un poco más y siga ahorrando, o aumentando un tanto sus saldos en cuentas corrientes, de ser posible, sobrepasando la cantidad de cien colones o más, para beneficio propio y de los demás, incluyendo a la banca salvadoreña que tendrá un movimiento constante que satisfaga su labor contable.



DIA DEL ESTADISTICO.— La importancia del campo de las estadísticas en el proceso de desarrollo, destacó el Subsecretario del MAG., Dr. Billy Bendix Cornejo, con motivo de celebrarse el Día del Estadístico en la Dirección de Economía Agropecuaria. El Dr. Bendix entregó diploma al señor Roberto Sánchez, por sus años de servicio. Observan, Lic. Ernesto Granadaño e Ing. Alberto Solorzano.